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Co je nového na Lanšperském hradě 
V letošním roce na hradní zřícenině pokračovaly práce z minulého roku -  zabezpečení 

jedné ze sklepních místností (západní, jejíž klenba se nedochovala). Tato prostora pod 

bývalým hradním palácem byla kompletně vybrána až na skalnaté podloží a 

v současnosti se staví ochranné bednění, aby se prozatím nezabezpečené zbytky 

klenby přes zimu nezřítily. V této době není ještě definitivně rozhodnuto o konečné 

podobě rekonstrukce, překvapivě velký rozsah zbytků původní klenby ale umožňuje 

určit její tvar a tak by bylo možné místnost opět zaklenout. Tato varianta by byla 

pravděpodobně ideální i z hlediska zabezpečení proti vodě a povětrnostním vlivům. 

Kromě záchranných pracích proběhlo i několik brigád, na kterých byla posekána tráva 

a nálety. V září se také uskutečnilo již tradiční setkání členů a příznivců Sboru, na 

kterém vystoupila Saframentská kapela z Vysokého Mýta. 

 

 

Cykloakce Lanšperským Panstvím 
Poslední červnovou sobotu se po loňské zkoušce uskutečnil první ročník cykloakce 

Lanšperským panstvím (ten loňský byl totiž nultý). V turistickém kalendáři bohužel 

byla akce omylem označena jako pěší, proto jsme nouzově připravili i trasy pro 

necyklisty. Celkem dorazilo 45 účastníků, z nichž 12 připadlo na soutěžní kategorie, 

20 na turistické cyklotrasy a 13 turistů bylo pěších.  

Musíme přiznat, že jsme předpokládali vyšší účast a to hlavně v soutěžním 

„cykloorienťáku“. Více účastníků by akci samozřejmě udělalo zajímavější  a to hlavně 

pro samotné soutěžící. Těm se, stejně jako minulý rok, samotná soutěž velmi líbila a 

ocenili i její organizační zabezpečení. Za slabinu ale označili právě malý počet 

soutěžních týmů.  Proto se budeme muset více zaměřit na propagaci a přemýšlet, jak 

cyklisty lépe oslovit.  

Jedním z důvodů je možná i to, že podobný „orienťák“ mnoho lidí nezná a neví, o co 

vlastně jde. Proto neuškodí jej blíže představit: Soutěž je určena pro horská nebo 

krosová (treková) kola a je otevřena všem zájemcům. Spočívá v tom, že dvoučlenné 

týmy mají za úkol během 6 hodin projet co nejvíce kontrolních bodů. Těch je celkem 

25 a ani nejlepší nestihnou projet všechny, takže úspěch je daný nejen fyzickou 

kondicí, ale i určením nejlepší strategie, které kontroly projet a které „obětovat“. 

Soutěž možná připomíná orientační běh, je ale jednodušší - není vůbec nutné 

používat buzolu, stačí se jen orientovat v mapě. Pořadí jednotlivých kontrol není 

stanoveno a rovněž trasa je dána pouze volbou soutěžících. Výhodou soutěže je i to, 

že se jí může zúčastnit bez obav skutečně každý. Pokud zjistí, že už mu dochází síly, 

může se do cíle vrátit dříve nebo projede menší počet kontrol, než si původně 

naplánoval. Ani jedno, ani druhé neznamená vyloučení ze závodu nebo diskvalifikaci.  

Zvláštní kategorie je určena těm, kteří si chtějí tuto soutěž pouze zkusit, nebo si chtějí 

spíše užít zábavu než ostré soutěžení. Pravidla jsou podobná, zúčastnit se ale mohou 

nejen dvojice, ale i jednotlivci nebo vícečlenné skupiny. 

A konečně, v rámci tohoto setkání přátel cyklistiky jsou připraveny i klasické 

cyklotrasy 30, 60  a 90 km. 

Těšíme se na vaší účast a pokud víte o někom, koho by tato akce mohla zaujmout, 

pozvěte ho.   

(Více informací na internetových stránkách www,lansperk-sbor.cz, záložka „Cyklo“. 

Podrobný popis je zveřejňován zhruba půl roku před akcí.) 

 

 

Rozmary počasí a odpovědnost pořadatelů 
Oba naše turistické pochody jsou pořádány v době, kdy je počasí nejisté, výjimkou 

není déšť a někdy se objeví i sníh. Letos na jaře nás však překvapila vichřice, během 

níž v lese popadaly stromy a mnohé cesty se tak okolo poledne staly neschůdnými.  

Nikomu z pochodníků se naštěstí nic nestalo, nás organizátory ale tato nepříjemnost 

postavila před otázku, jak se k podobným situacím postavit. Máme spoléhat na 

soudnost všech účastníků, kteří se v přihlášce zavazují, že jdou na vlastní nebezpečí, 

nebo se budeme jistit před „americkými právníky“ a v případě nepříznivých 

předpovědí raději pochod zrušíme ? 

Po zvážení všech aspektů jsme se rozhodli, že na každý pochod budeme mít 

připraveny alternativní trasy (vedoucí po silnicích, ne terénem). Ty využijeme 

v případě nepříznivých předpovědí počasí nebo pokud bude větší množství sněhu 

(tento postup jsme již několikrát použili).  A pokud předpověď nebo realita bude 

taková, že by nebylo bezpečné se na trasy vydat, pak, ač neradi, pochod zrušíme. Aby 

ale případní zájemci o akci nepřišli, předáme v místě tradičního startu zájemcům 

mapky s připravenými trasami, aby si je mohli projít sami někdy jindy.  
 

 
  

 
  7.3.  Hledání Stromoucha, 9. ročník turistického pochodu 

27.6.  Lanšperským panstvím, 2.ročník cykloakce  

5.12.  Skobácké putování, 10. ročník turistického pochodu 
 

 

 

E-mail pro pochodníky: pochod.lansperk@seznam.cz 

Internetové stránky Sboru pro záchranu hradu Lanšperka: www.lansperk-sbor.cz 
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